

用坚守换一片干净,在旅途享美丽心情,利用假期锻炼健身……

猴年春节,飞云人是这样过的

见习记者 苏梦璐 记者 苏盈盈

听鼓词看大戏,走亲访友,宴请聚餐……春节期间,飞云街道的男女老幼在欢声笑语中,感受浓浓的年味儿,体验新春的喜庆和热闹。

记者在采访中发现,近年来,飞云人除了传统的过年方式外,有人选择在假期外出旅游,有人利用假期强身健体。当然,还有一部分人坚守在岗位,为创造整洁、祥和的节日氛围而默默付出。

用辛劳换一片整洁

新春佳节,当许多人放下工作回家团聚的时候,被称为“城市美容师”的环卫工人仍在默默地工作,用他们的辛劳,换来城市的整洁,为广大市民营造一个良好的环境。

大年初一凌晨4时,飞云街道的环卫工人刘凤科早早起了床,简单吃过早饭便开始了一天的工作。“过年了,街上人山人海,垃圾多,要早点去清扫。”刘凤科说。

凌晨4时30分左右,刘凤科开着垃圾清运车来到自己负责的环卫区域——马道村,拿起扫把开始清扫路边的垃圾,扫成一堆后,再一铲一铲倒入清运车。

他说,趁着人们还没起床,街上的人和车比较少,清扫也相对容易。

中午12时左右,刘凤科坐在地上,用

早上从家里带来的面包和水充饥,吃完后又拿起扫帚和簸箕,走走停停地清扫起来。直到夜幕降临,他才回到家中。

“过年过节时,工作量是平时的好几倍。”刘凤科说,人流密集处的垃圾多,垃圾桶被塞得满满的,要将整桶垃圾倒入清运车很困难,他需要用肩膀扛起垃圾桶,才能将垃圾倒进车中。

说起这份工作的辛劳,刘凤科用得最多的词就是“习惯了”。他说:“现在找份工作不容易,辛苦点我倒是不怕的。”

刘凤科是安徽人,他和妻子一起在飞云当环卫工人,孩子在安徽老家读书。“不能回家陪孩子过年有点遗憾,但是干我们这行的没办法,如果环卫工人放假了,就会满大街都是垃圾,这样也

不好看。”刘凤科说,他和妻子已经好几年没有回老家过春节了。

“越是到节假日,我们就越忙,吃饭也不规律。”刘凤科说,除夕那天,他们和往常一样,早上4时30分上班,18时才下班。回到家,妻子剁馅,他包饺子,一起吃饺子看春晚,并和老家的孩子通了电话,开开心心过了年。

鸿良环卫有限公司飞云片负责人蔡德绿告诉记者,春节期间,为给广大市民营造一个良好的节日环境,公司100多名环卫工人都没放假。“环卫工人这么辛苦,目的只有一个,希望广大市民过一个干净卫生的春节。我们也希望市民少丢一些垃圾,对‘城市美容师’多一份尊重和理解,希望大家共同创造干净整洁的飞云。”蔡德绿说。



刘凤科在清扫路面

用坚守换一方平安

“这里有一对夫妻闹矛盾了,吵得挺凶,你们快过来看一下吧。”正月初一晚,飞云派出所接到了辖区居民的报警电话,反映一处出租房内有一对夫妻正发生激烈的争吵。

当天正是民警廖战瑞值班,很快他就赶到了该出租房。该出租房房门大开,一对男女正相互谩骂指责,激烈争吵。房内一片狼藉,电视机、衣橱摔在地上,盘子和碗也碎了一地。“他们两个是夫妻,今天吵得特别厉害,你们快劝劝吧。”邻居告诉

廖战瑞。

廖战瑞安抚了两人的情绪,让他们冷静下来将事情的前因后果讲清楚。妻子面对民警,红了眼眶,先开了腔。她说丈夫平时很体贴,但每次一喝酒就像变了个人,经常跟自己起冲突不说,还会动手打人。

了解情况后,民警将夫妻二人带回所里,待丈夫酒醒后,进行调解。最后,丈夫承认了自己的错误,承诺以后少饮酒,控制好脾气。

今年是廖战瑞来飞云派出所后第二次在春节值班。“类似的小事情偶有发生,值班民警都会第一时间帮忙解决。今年春节值班期间,我还对中洲村、繁荣村、铁炉村等5个村居进行了走访,向村干部、驻村干部、群众等搜集社情民意,及来年村居治安防范工作建议。”廖战瑞告诉记者,“本来年底打算跟家人去海南,但由于值班去不成了。期间就在文成、平阳等地转转,参加一些户外拓展活动,还买了几本书,想利用春节这几天好好充实一下自己。”



廖战瑞春节值班期间进村居走访

用旅游换一份喜悦

在不少人忙着走亲访友的时候,一些飞云居民选择在春节假期举家外出旅游。65岁的马道村村民蔡钟荣就是其中之一。

大年初六,蔡钟荣和老伴、女儿、外孙女一起去苏州游玩。往年春节他和家人基本上都是四处走亲戚,参加聚会,感觉春节过得比平时还累,今年春节他们选择旅行这种方式。

“平时女儿工作特别忙,外孙女读书也辛苦,很难抽出时间和我们在一起,所以想好好利用这个难得的假期,和老伴、孩子们一起去外面走走,度过一个不一样的春节。”蔡钟荣告诉记者,大年初一到初四要

到处走亲戚,初五准备行李,初六出去旅游。

“正月初七是情人节,我们还亲身感受了一下苏州人过情人节的气氛。和老伴在一起这么多年,平日里生活平平淡淡的,也不会特意去过节,这次跟她去苏州走走,也算跟她过了一个难忘的情人节了。”蔡钟荣笑着说。

谈及此次的苏州之旅,读小学六年级的外孙女甜甜很兴奋,乐呵道:“我看到了课本中的苏州园林,尝了当地美食,回来写了游记,太棒了!”

“不到苏州,不知园林之美呀!”蔡钟荣

感叹道,“苏州的第一站,我们就选择了拙政园。花园分为东、中、西三部分,东花园开阔疏朗,中花园是全国精华所在,西花园建筑精美,各具特色。给我印象最深刻的是园中的‘荷风四面亭’,亭子不大,但设计非常精致。”

这一次春节出行,一家人还去了寒山寺,见识了唐代诗人张继《枫桥夜泊》中的提到的钟楼和号称“天下第一佛钟”的仿唐式古铜钟;去了虎丘,斜立山顶的云岩寺塔令人大饱眼福……

“这一趟行程很圆满,跟家人在一起的感觉很轻松很开心!”蔡钟荣说。



蔡钟荣和老伴儿在旅途中

用运动换一份健康

春节期间走亲访友,吃大餐是必不可少的事儿。天天大鱼大肉,倘若不运动消耗一下热量,就会遭遇“每逢过年胖三斤”的困惑。但是,来自孙桥村的陈卫洪就没有这一烦恼。

“春节假期,一有空,我就约上球友打上几回。打完球大汗淋漓,感觉整个人神清气爽,大伙再一起去撮一顿,爽!”陈卫洪是一位羽毛球爱好者。作为孙桥村羽毛球俱乐部的一员,这个春节,除了走亲访友、

聚餐宴请,他还与俱乐部成员一起享受着羽毛球带来的快乐。

“我们经常会组织打小组赛,赛场上,脱去外套轻装上阵的伙伴们,活力四射,即使落后,仍每球必争,决不轻易放弃。”陈卫洪说。

今年春节,陈卫洪还经常带着孩子一起爬山,他说:“爬山途中累了,刚开始孩子很容易放弃,经常跟我说咱们回去吧,在我的鼓励下,孩子终于坚持到最后。我就是

想通过爬山这种方式告诉孩子,遇事不轻言放弃。”

爬完山,为了缓解疲劳,陈卫洪和孩子就坐在山脚休息,享受着专属于父子俩的宁静时光。他告诉记者,“跟儿子相处的时间变多了,他更愿意跟我交流了,还会告诉我很多以前不知道的‘小秘密’呢!”

“可惜儿子老不愿意跟我合照,不然可以通过照片记录我们父子俩一起的运动时光呢!”陈卫洪说。



陈卫洪春节带儿子去打羽毛球